

De Bucuresti,

Nono, adina:

23940/1

str. Miron Costin

no 42

Dragă Anice,

După multă gliciteală, mi-am luat o decizie absolut invocabilă: nu mai dau examenul, coște que coște. Nu perd nimic, am două sesiuni la dispoziție, așa că tot coște que coște în Octombrie, 1901, sunt licențiat. Au zi...

Când am primit carta la postala, amasă, cum eram confuz (vreau să găsesc un mijloc ca să mi se restituie niște taxe), am crezut că mi de venit milioane, și mi trimisi fotografia castelului lui, unde să pot veni să petrec L'annière-saison (ca Bagdat). Mi dorac să poșgi în curând un așa romantică retrio. Dragă anice, în Bucuresti, a căzut decedată un țig asa de mare, de unde era cald și frumos, că e o desolatie. Cu foarte acestea eu sunt încântat, pentru moment, că nu mai sunt sclavul Universității, și oouă reîncepe seria dejunurilor fine cu comitele Ferdinand. Ei, mi'am dus pe strada Izădarului, să ved dacă doamna Melite (zina mea) sa

întors de la moșie. Ai, deunde, perdelele casei erau  
tot lăstate în jos. Dai, cum nu va mai întârzi  
mult, mă voi arunca ca întrepidul Jorilla.

Și singura combinație care se poate imagina, o damă  
cu rente, și dacă fidele ce am căpătat sunt exacte,  
Mme M. nu stă tocmai rău. În tout cas, et toute  
somme faite, je n'ai rien à perdre, mais quelque  
chose, au moins, à y gagner. Rătăcirii am  
văzut o damă pe jos, apa de fin îmbrăcată, cu  
o etolă artă artistică pusă pe umeri, și o pălărie  
bucur, honore, că mi-am zis: asta nu poate  
fi decât Madame Hortense. Și nu mă înșelam,  
era ea. Ce perle fine negre avea în urechi, ce  
taietura la rochie, trei cuprindea o melancolie  
imensă privind-o, nu atât pentru persoana  
ei (e foarte fanată și reținută, fardată: e la  
crepuscul), dar pentru amintirile din străină-  
tate, fermând cu ochii ei de fieră, și haosomiona  
cea misterioasă, pe care le vedeam ca în vis.  
Și mă gândeam, ce fibru, ce buce voi putea  
găsi ca să te reînșez la Paris, și să putem  
încă lucra în partide duble. Și revin la același  
(une donataire). Când ai bani, totul îți vi-  
ne ca atas de un magnet irezistibil. De aceea,

acum când parvincea la pentru Marquise, trebuie să  
fi reînținat, (cred eu, cum poate zice sigur) în limi-  
tele unui collage extraordinar și aristocratic, nu  
ai stăca să recurgi la officinele Bravului Căruș.  
Rolande trebuie să fie în genul Marie-Blandine  
de Grommelain (ai citit poate *L'Armature de Honneur*)  
o femeie care-ți dăce să jănușeze intens, fără restric-  
ție și fără limite, dar care nu te există, ci  
amantul, și care te plantează, înainte de a o plan-  
ta tu, te veia, elle ne pense qu'à jănuș, te țara,  
dar nu poate fi o sumă financiară, ceea ce e  
esentialul. De-acasă ce ai putea primi acum  
maximum 10.000 franco per an, și eu forteș nitel  
cifra. Și asta nu-ți ajunge, la Paris, dacă e  
vorba. (10.000 pe lună, da). În definitiv de  
ce să-ți abinșezi tinerețea într-o semi-miserie,  
(adică debarasat de prima miserie), și să nu  
ai și tu appartement, auto, să poți să te deplănge,  
să-ți plătești orice lux de echijament, de sport,  
sau de voiaj, și ai un cal cu care să piașfje  
la Bois, o blană de milord, unele somptuoză,  
butoni de mexican, sau brazilian, o ecurie chiaz.  
Nu sunt abătia care operează așa, și fac din

vială un vis voluptuos? Și când ai așa ceva,  
poți să joișezi, à la débâche cu toate împrejurările  
fără cași-li faci cu ochiul. Adevărată filosofie  
e asta, bănuț. Du cred că n'ai uitat cele ce  
am vorbit de abia ai, că idealul e să fii  
bogat, bogăția e frica morții, și morcuț ajută  
pe cei întreprinzători. N'ai nimic de pierdut,  
et puis il ne faut pas oublier que nous vivons  
à Rome, și că învingătorul are totdeauna  
dreptate. Am văzut pe Custiza cu un palton  
gris cu dungi verzi și cu guler de blană în  
auto, se bălăucea cu Hektor, ea avea aerul  
agresiv, el era burlănos. (Se vede că nu s'au  
învățat până să împartă profitul din vasa  
aste). Am văzut o pe Jeanne Vacaresco, pe jo, e  
ceva impunător, a reținut, merge cu nume  
sus, (la dernière Vacaresco). Pe Cécile Pignatelli  
am văzut o pe o șadă misterioasă, merge  
poate la un rendez-vous, iar pe Jenny tot  
singură pe st. Academici, aruncând scilabde  
cu ochi și verzi, clasi. Am auzit ceva noștin  
că Terbanică Bărbănuț, cu Schmidt, și cu  
Madame Bărbănuț L'au bășit una de ceu  
pe Tandu Mădoșianu, că L'au mutilat

o la ei acasă, pentru că Sandu a zis că  
bătrânul Cassian e la balamuc împreună  
cu domnișoara Cassian, și că în curînd  
are să se ducă tot neamul cassianesc la  
balamuc, cu mic, cu mare. Munci Ma-  
dame Cassian i-a dat lui Sandu cu  
un scaun în cap, iar Leber și cu  
Schmidt l-au asomat. (Quel mas-  
sacre, grand Dieu!) Acesta le-a po-  
vestit Sandu plîngînd lui Neliade  
Radulescu, și zicînd că are să casă  
cu un par să spongă capul lui Tamian  
și pestelui de Schmidt, și are să le  
dea foc la casă. Are să fie o haz-  
die antică ca la Aristomene Jutivos.  
Am auzit că la Bucuaresti are să  
fie o revoluție mare făcută de bizantinii  
sub comanda pensului Gurguză și  
a lui Cotoi. — Deocamdată sunt o gă-  
madă de divorțuri în perspectivă.  
La petite prințese Mourousi divorțajă  
de pomanașul Duca, Gabriel Militian  
de mica lui nevastă, care se sîrute  
asa dulce cu tatăl ei vitez (Valubji-

2) Vlădineanu, când era mai tânăr, și altele.  
Dragă amice, după aceea prosperitate furioasă  
Ulape Petrescu e într-o mare deșă, ese  
numai noaptea pe jos, nu se mai ved alătele  
haine câte-n focuse anul trecut. Heaseni  
Costică Lehlui e în deșă iar. Numai niște  
panne's veji peste tot. Eu, mă mut peste 2  
zile, iar singur în strada Miron Costin  
numărul 42. Dar eu cred că peste câțiva  
timp, o vom sterg la Berlin. Dacă  
s-ar putea să ne întâlnim la Nisa, o  
lună măcar ce fin ar fi. Vlădineanu  
se învârteste pe lângă Montesquieu, îi  
presintă tipii Finen, dar acest maquedel-  
laj nu reușește și Ferdinand de M.  
mi-a spus că Finenul Crowille e un  
tip găunos. (Eu l'am aprobat). Mi  
urez, dragă amice, un filon somptuos.  
N'ar fi o idee rea să devii amicul  
adevărat al lui Mire. Ar fi ceva  
serios. La revedere, dragă amice, și bonne  
chance! Ca un frate:

Mathieu



23940/3.